

我区开展第五次全国经济普查工作

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员 王凯)近日,我区正式启动第五次全国经济普查工作,普查对象是在莱山区行政区域内从事第二产业和第三产业活动的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户。

经济普查是一项重大的国情国力调查。《全国经济普查条例》规定,经济普查每5年进行1次,2023年将开展第五次全国经

济普查。此次普查标准时点为2023年12月31日,普查时期资料为2023年年度资料。其间将全面调查全区第二产业和第三产业发展规模、布局和效益,统筹开展投入产出调查,摸清各类单位基本情况,掌握全区经济社会发展“家底”,全面了解新时期经济运行状况和经济社会发展新变化、新特征,客观反映、深入推进高质量发展,积极服务和融

入新发展格局、建设现代化经济体系、深化供给侧结构性改革方面的新进展,以及创新驱动发展、生态文明建设、公共服务体系建设等方面的新成果。

为扎实做好莱山区第五次全国经济普查工作,我区按照“统一领导、分工协作、分级负责、共同参与”的原则,成立了由区委、区政府领导任双组长的第五次全国经济普查领导小组,

负责普查组织实施中重大问题的研究和决策。

下一阶段,我区将在普查区划分和“两员”选聘、培训等方面精心安排,扎实做好普查登记前的各项业务基础工作。同时,强化普查宣传动员工作,不断提高调查对象和社会公众对普查和统计工作的支持配合程度,努力营造一个领导重视、群众参与、社会关心的良好氛围。

七彩童年 筑梦远行

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员 孟博 摄影报道)近日,区图书馆联合烟台理工学院青年志愿者协会“一米阳光”志愿服务队,开展以“七彩童年,筑梦远行”为主题的第八届七彩夏令营活动,带领广大学生走出校园,迈向社会,扎根基层,利用自身丰富优势,关爱帮助少年儿童与弱势群体,开展少年儿童心理健康教育,提高孩子们的综合素质,激发乡村建设创造力。

本次实践活动,烟台理工学院青年志愿者协会“一米阳光”志愿服务队结合活动开展具体实施情况与计划,采用线下小课堂的方式进行教学。队员们来自学校各个学院的多个专业,不断汲取优质教育资源,互补共促,充分发挥各方面教育优势,统筹规划。

活动中,开展红、橙、黄、绿、青、蓝、紫七彩板块及中英双语第二课堂教育,同学们分工明确,各司其职,将自己负责的板块打造完美,结合当今形势与热点,创造性地引进儿童儿童爱国教育、皮影戏传统文化以及第二课堂的特色英语教学等内容,注重教学必要性与特别性,创新教学思路与方式,采用图片、短片、绘本和手工等多样的知识导入方式,巧妙设计多个互动环节和奖励环节,充分调动了孩子们的积极性,增添了课堂趣味性,全方位提升了儿童的综合素质,将教育改革成果更好地惠及广大



青少年儿童与弱势儿童群体。

红色板块“提高爱国意识,培养良好品德”通过给小朋友讲解爱国故事,介绍古今的爱国人物,加强对国家历史的学习,传承爱国基因。培养孩子们的公民意识,教导他们认识到作为一个公民的权力和责任。

橙色板块“了解传统知识,传承非遗文化”带领小朋友们学习传统文化经典,传承非遗文化,学习传统优良工艺。小朋友在志愿者的讲解中,阅读古代传统文化著作,感受古典文化的魅力。

黄色板块积极开展蒙氏教育小课堂,利用丰富的蒙氏教具和玩具,引导小朋友们自主学习,独立学习,自我成长。提高他们的自理能力,开发智力,为孩子们打造一个以他们为中心的平台。

绿色板块“绿叶连接彼此,发掘身边绿色”通过环保宣传讲座、环保教育视频、落叶创意画、绿植领养计划等活动,让小朋友

们在玩耍比拼中学到绿色环保知识,发掘自己身边的绿色美丽,并通过实际行动为保护环境做出贡献,促进小朋友们健康成长。

青色板块“伴我童行 让爱出发”从认识情绪、认识自我、抵制校园欺凌、了解航天知识、暑假安全这五个方面来与小朋友们进行互动,使小朋友们在快乐有趣的课堂中学到知识,度过健康快乐的童年,并探索太空的奥秘。

蓝色板块“与法‘童’行,安全成长”给小朋友讲解法律知识,丰富他们的知识面,树立“学法、懂法、守法、用法”的观念。结合“守护童心”主题宣讲活动——“E路童行 文明相伴”未成年人网络文明素养提升行动项目,设置网络安全的课程,让小朋友们提前了解网络安全的相关知识,增强安全防范能力。

紫色板块“花海之旅”让孩子们使用彩纸折叠不同种类的花,并制作出色彩丰富的插花作

品,鼓励他们发挥创作力,探索不同颜色的搭配效果。第二课堂双语板块通过丰富生动的双语课堂,让小朋友们提前接触英语,在轻松愉快的环境中了解英语,为以后的英语学习打下基础。

“牢记信念,扎根幼时”,实现中国梦离不开小朋友们的传承发扬。教育公平一直是党和国家高度关注的焦点问题,是社会公正的基础,也是实现乡村振兴的根本措施。区图书馆和“一米阳光”志愿服务队始终秉持“智慧奉献爱,服务宣传并发展”的宗旨,在扎实的工作中领悟初心,保持初心,付诸实践,牢记自己作为青年志愿者的使命,热切关注国家社会的需求,积极响应国家号召,尽力扶助弱势儿童群体,关怀并帮助少年儿童,开展多种形式的儿童教育,充分开发大学生的志愿服务优势,调动大学生志愿服务的积极性,在不断进行的志愿服务中展现着新时期的青年们的责任与担当。

区自然资源局开展“节约集约用地 严守耕地红线”宣传活动——

提升市民保护耕地意识

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员 庞超)为进一步提升市民对珍惜土地资源、节约集约用地、坚决保护耕地的意识,近日,区自然资源局开展“节约集约用地 严守耕地红线”主题宣传活动。

在芳华园市场西门,区自然资源局工作人员通过悬挂条幅、摆放展板、设立咨询台、发放宣传页等形式,就我国土地资源政策法规、耕地保护、地图测绘、防沙治沙、不动产登记等相关知识向广大市民朋友进行了宣传。

活动现场,工作人员还与群众面对面互动交流、解疑释惑,使市民对保护耕地的重要意义、节约集约用地的重要作用和地质灾害防治、防沙治沙、地图测绘安全等各方面有了更加深入、细致地了解。

2021年以来,区自然资源局自我加压、主动担当,牵头相继制定了《莱山区推进“标准地”工作实施方案(试行)》《关于推进莱山区城镇低效用地再开发的实施意见》等政策文件,在莱山区省级以上经济技术开发区全

面启动工业项目“标准地”出让,并探索向其他投资项目延伸推广,形成了从项目准入、土地供应到供后监管完整闭环的土地利用体系。以“消化存量、严控增量,提高土地资源供给质量和效益”为目标,通过全力推进城镇低效用地再开发、消化各类批而未供土地等多种方式盘活存量用地,有力助推了莱山区土地利用提质增效。

目前,我区已建立区、街道、村三级“田长制”责任体系,共设置田长93名、网格长79名、耕地

莱山公安 紧急救援 溺水警情

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员 陈艳丽)现在正值暑期,天气越来越热,到海边游泳解暑的人越来越多,溺水事故也进入高发期。近日,莱山辖区一海水浴场突发一起溺水警情。

警情就是命令!清泉寨海岸派出所立即启动应急预案,组织民警携带救生衣、救生圈和救生绳等救援装备第一时间赶赴现场,与此同时,民警紧急联系95110、120、莱山应急救援大队和海上救援队共同开展救援。

到达现场后,民警隐约看见海中有一人正浮浮沉沉。情况万分紧急,人命关天,此时落水者体力严重不支,为了尽快救助落水者上岸,救援人员驾驶快艇赶到落水者身边,将落水者拖拽至救生艇,经过十几分钟的紧张救援,落水者郑某被成功营救上岸。

随后,郑某被120第一时间送至医院救治,民警在海边找到了郑某的手机及其它个人物品,并到医院送至郑某手中。经及时救治,郑某已无生命危险。

莱山区开展 海上安全执法 专项检查

近期,区海上安全生产指挥部组织有关部门开展海上安全执法检查,严肃查处各类违法犯规行为,对1艘违规作业船舶进行了立案处罚。现予以公开曝光。

莱山区海上安全生产指挥部办公室

海上安全生产 问题隐患企业(船舶)

鲁牟渔养64683,未依法取得捕捞许可证擅自作业,责令改正,罚款1000元。

食安烟台·共建共享

区市场监管局 发布食品药品 安全红黑榜

近日,区市场监管局发布食品药品安全红黑榜。店名以营业执照为准,排名不分先后。

黑榜一:莱山区痘亿生美容店
上榜理由:未按规定日期年报

黑榜二:烟台赛恩酒店管理有限公司
上榜理由:无证经营